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SUBPREFEITURA DE GUAIANASES 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO DE 2022 

 
Ata de Reunião do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz (CADES Regionais), realizada, no dia 18 de outubro de 
2022 às 10:00h, na Subprefeitura de Guaianases, situada na Rua Hipólito de Camargo, 
479. 
 
A reunião contou com a presença dos conselheiros do CADES e os interlocutores da 
subprefeitura. 
 
A reunião se iniciou com uma discussão entre os conselheiros (as) presentes, sobre o 
portal 156, onde relataram das dificuldades em terem suas solicitações atendidas. O 
conselheiro Vicente, relata que sempre teve suas solicitações atendidas pelo portal 
156 e aproveita para falar sobre o trabalho de conscientização por ele realizado com 
os moradores de seu bairro e arredores sobre o descarte de lixo e fala em trazer uma 
convidada na próxima reunião para falar sobre destinação de resíduos sólidos.  
  
 
A conselheira Leandra fala sobre o uso de pneus em plantios e praças, relatando o 
quanto esse material é toxico para o solo e o ar, devendo proibir o uso desse material 
para este fim e sugere que este material retorne ao fabricante para darem um fim 
adequado. 
 
A conselheira Samantha Cristina informa que irá compartilhar relação de endereços 
dos pontos viciados de descarte de lixo irregular na região de Guaianases e Lajeado e 
sugere a possibilidade de colocar caçambas nestes pontos. 
 
 
O conselheiro Vicente fala do trabalho de conscientização social realizado com a 
comunidade e em parceria com a GCM Ambiental sobre a Praça da Rua Pe. Nildo do 
Amaral, onde antes era um local usado por usuários de entorpecentes, pessoas 
faziam descartes irregular de lixo e moveis velhos. Além de ter o grande problema de 
queima de pneus e dos entulhos. Hoje, a praça é frequentada por pais levando seus 
filhos para o lazer. 
O conselheiro ainda relata que em conjunto com a comunidade está encaminhando 
um pedido para que seja feito uma horta comunitária no terreno atras do Ecoponto da 
Rua Pe. Nildo do Amaral. Também aproveita para relatar uma ocorrência de roubo no 
Ecoponto, onde um individuo entrou e levou o micro-ondas e outros equipamentos do 
local. Para inibir este tipo de ação, o conselheiro solicita a possibilidade de colocar 
fixo uma viatura da GCM por pelo menos três meses.  
 
A conselheira Patrícia relata o problema enfrentado pelos moradores do Bairro Vila 
Roseira II, que devido as ruas estreitas, não entra caminhões para a coleta do lixo. 
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Para tentar solucionar o problema, a coleta é feita por meio de caçamba colocada na 
comunidade onde os moradores colocam o lixo e são coletados posteriormente. 
Contudo, o que era para ser uma solução, se tornou um grande problema, pois outros 
moradores que tem a coleta, acabam usando a caçamba também, o que resulta em 
uma grande quantidade de lixo transbordando pelo chão. 
Para solucionar o problema, a conselheira sugere que seja retirada as caçambas e 
enviem os mini carros para a coleta do lixo.  
 
Ainda sobre a praça em frente a UBS Jd. Aurora que foi discutido na reunião anterior, 
os conselheiros reforçam o pedido de remoção dos bancos e mesas, que atraem 
moradores de rua e usuários de entorpecentes, além de pedirem a limpeza do lixo da 
praça. E mais uma vez pedem que adote o projeto florir. 
 
Os conselheiros discutem sobre os aterros sanitários a céu aberto, relatando o quão 
contaminantes são ao meio ambiente e também falam da deficiência no serviço de 
coleta seletiva. O Conselheiro Vicente sugere ao CADES visitar cidades onde tem 
projetos voltados ao meio ambiente.  
        
Reforçamos que toda e qualquer solicitação deve, antes ser feita junto ao 156 a fim 
de permitir à Prefeitura a confecção de um mapeamento das demandas da cidade, 
conferir a performance da Subprefeitura e dos próprios canais que ela disponibiliza 
para o atendimento ao cidadão. 
Assim recomendamos: Uso do telefone 156, aplicativo ou portal 
https://sp156.prefeitura.sp.gov.br/portal/tipos-servicos. 
 
 
 
 
 
 
Participantes:  
 
Rosangela Mª Santana de Oliveira – Interlocutora Sub-G 
Nilton Cesar Carneiro - Conselheiro CADES 
Nara Neres de Araújo - Conselheiro CADES 
Patrícia M. Ramos Bezerra - Conselheira CADES 
Waldir Moura dos Santos - Conselheiro CADES 
Leandra Santos de O. da Silva - Conselheira CADES 
Vicente Manoel dos Santos – Conselheiro CADES 


